

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уксполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания восьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 71 (479) 19 октября 1927 г.

Среда

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 20 к.
Для кооп., волисп., ячеек ВКП, и ВЛКСМ
исб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети-
та позаи текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Готовьтесь к перевыборам.

В ближайшее время по уезду начинаются перевыборы правлений и ревизионных комиссий потребительных обществ. Подготовка к перевыборам и участие членской массы в выборах должны быть важнейшими задачами.

По лвке на выборные собрания члены профсоюзов (состоящие членами П. О.) должны быть примерными. В прошлом имели место случаи, когда профессиональная масса почти не участвовала в выборах по линии кооперации. Профсоюзы должны добиться, чтобы члены профсоюзов, как организованное население, проявили бы пример активности в выборах и увлекали бы неорганизованное население—крестьянство.

Все члены потребительных обществ должны помнить, что перевыборы должны быть использованы для укрепления кооперации, ибо наблюдается, что на ряду с достижениями имеются и крупные недочеты, которые могут свести к нулю имеющиеся положительные стороны.

К числу достижений по линии потребкооперации относятся: укрепление и улучшение кооперативного аппарата, увеличение числа членов и собственных капиталов.

Увеличение собственных капиталов—одно из условий процветания потребительских обществ, но некоторые П. О. вырывают тот сук, на котором сидят, легкой рукой раздают и мало заботятся о сборе. Об этом писалось в № 69 Красной Печоры, где П. Ф. указывает: „Есть П. О., имеющие по балансу свыше десятка тысяч рублей собственных средств, но работают исключительно на чужие средства, ибо распыли-

ли все свои средства и даже продолжают раздавать чужие средства. Тот же автор дальше в своей статье указывает, что второй болезнью является увеличение задолженности населения потреббществам, а П. О. в свою очередь должны Краевому Союзу. Старая задолженность не уменьшается, а увеличивается. В этом отношении примером может послужить Ижемское П. О., которое за год работы увеличило задолженность в два раза, тогда как условия готорят обратное, за уменьшение.

Дальше мы видим слабую работу, если не отсутствие, по снижению цен, что видно из статьи Ф. Терентьева в № 70 Красной Печоры, где говорится, что увеличение собственных средств, главным образом, шло за счет прибылей, получаемых от высоких наценок на товары.

Разрушающим образом на работу кооперации действуют и растраты, которые пока не уменьшаются, а увеличиваются.

На перевыборных собраниях по докладам правлений и ревизионных комиссий необходимо учесть имеющиеся достижения, недостатки и нездоровые явления, учесть все ошибки и промахи и дать твердую линию, чтобы больше они не повторялись.

В новый состав правлений и ревизионных комиссий необходимо выбирать работоспособных лиц, пользующихся доверием массы.

Дружно, все, за укрепление и оздоровление потребительской кооперации.

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Войска Ен-Си-Шана терпят поражения

по всему фронту и отступают, не оказывая сопротивления. В связи с успешными действиями против Ен-Си-Шана, Чжан Цзо Лин отдал приказ начать решительное наступление против Фын-Юй-Сяна. (Роста.)

Кровопролитная бойня у Пекина.

Москва, 14 октября. Шансинские войска пытались перерезать Пекин Ханькоускую железную дорогу в 55 километрах к юго-западу от Пекина. В связи с этим, поезда из Пекина доходили лишь до 15-го километра к юго-западу от Пекина. Мукденцы отправили подкрепление в угрожаемое место. Бой в районе Пекин-Ханькоуской железной дороги имеет чрезвычайно кровопролитный характер. Число убитых в мукденских войсках достигает 5000 человек, по телам шансинских войск еще больше. (Роста.)

Арест советских граждан.

Прибывшие в Шанхай на пароходе, пятеро советских граждан были подвергнуты обыску китайской полицией, арестованы и отведены в полицейское управление французской концессии. Сущность предъявленного арестованным обвинения неизвестна. (Роста.)

Арест представителя торгпредства.

Выехавший из Тяньцзиня, представитель Шанхайского торгпредства СССР—Сорокин снят китайскими властями с парохода и арестован. (Роста.)

Посылают делегацию.

По инициативе общегерманского крестьянского союза (левая крестьянская организация), к 10-летию Октябрьской революции в Советский Союз посылаются германско-крестьянская делегация. Состав делегации 14 человек. Помимо этой делегации, предполагается также организовать посылку делегации сельхозрабочих. (Роста.)

По СССР.

К вопросу об отзывании Раковского.

Опубликована нота Чичерина, в которой вновь отмечается необоснованность и недостаточность мотивов для отзывания союзного посла. Союзное правительство отказывается принять на себя ответственность за отзывание Раковского и последствия этого отзывания. Нота отмечает неучтывую форму требования отзывания Раковского. Соглашались с фактом требования замены посла, союзное правительство считает себя вынужденным освободить Раковского от обязанностей посла во Франции и назначить ему приемника. (Роста.)

Исключены из партии за антипартийную работу.

Москва, 13 октября. Опубликовано постановление Президиума ЦК ВКП от 13 октября об исключении из партии Преображенского Е., Серебрякова Л. и Тарова Я. за организацию телеграфной антипартийной типографии в союзе с беспартийными буржуазными интеллигентами. Президиум ЦК постановил исключить из партии Фитилева Михаила Семеновича, обвиняющегося в том, что, будучи заведующим типографией в Москве, обманул доверие партии и органов соввласти и прибегнул к подлогу, использовав государственные средства на печатание антипартийного документа.

МКК постановила за активную раскольническую агитацию и работу, выразившуюся в печатном распространении антипартийных документов, в организации подпольных кружков, в участии в нелегальных фракционных собраниях и клеветнических нападениях на партию и ЦК ВКП, в вызывании на фракционную борьбу против ВКП беспартийных интеллигентов, исключить из партии: Дрыбина, Носелевича, Мартынова, Котухова, Рыдзевича, Стыценко, Рыжева, Каневского, Дьяченко. Кроме того, объявлен строгий выговор с предупреждением Петерухову, Столовскому, Александрову, Соловьеву, Рогановичу и Грушевскому. (Роста.)

Юбилейная сессия ЦИК СССР.

Прибытие правительства СССР в Ленинград.

15-го октября, утром, в специальном поезде прибыло из Москвы в Ленинград на сессию ЦИК правительства СССР. На вокзале был выстроен почетный караул. Встречали правительство Президиума Ленинградского совета и Губпрофсовета, представители партийных, советских и общественных организаций, а также тысячи толпы народа, которые утром наполнили площадь Восстания, проспект 25 Октября и весь путь следования правительства. Автомобили с членами правительства с трудом продирались между плотными толпами народа, бурно приветствовавшими приехавших. Весь город украшен флагами. На улицах необычайное оживление. (Роста.)

Открытие сессии ЦИК СССР.

В Ленинграде, 15 октября, во дворе Урицкого открылась юбилейная сессия ЦИК СССР. Зал убран красными плакатами. Среди залов боковой бюст Ленина, перед ним — почетный караул с знаменем ЦИК СССР, а также караул с знаменем подшефного ЦИК крейсера „Аврора.“ В дипломатической ложе — консульский состав иностранных государств и прибывшие из Москвы датский и лат-

вийский посланники. В ложе правительства представители правительства СССР — Литвинев, Карахан, Крышнин, Луначарский, Упшихт и другие. Появление на трибуне членов Президиума Калинин, Рыкова и Петровского встречается бурной овацией.

Перед открытием заседания сессии Калинин произнес краткую речь. В ней он указывает что Ленинград — колыбель советской власти и в значительной степени является колыбелью коммунистической партии. Поэтому партия и правительство, накануне 10-летия Октября должны предстать перед ленинградцами и передать им привет от всей страны.

От имени членов Совета Национальностей вносится предложение о совместных заседаниях в течение всей сессии. Предложение принимается единогласно. Затем сессия принимает следующие изменения повестки: На сессию переносится рассмотрение законов, принятых между 1-ой и 2-ой сессиями, вместо двух докладов об итогах хозяйственного развития СССР будет сделан доклад только Куйбышевым, поставлен на повестку доклад Резникова об изучении истории рабочего движения.

После принятия порядка дня сессии приветствовал председатель Ленинградского совета Комаров. Затем с докладом о внешнем и внутреннем положении Союза выступил, встреченный продолжительной овацией, Рыков. (Роста.)

Манифест ЦИК СССР ко всем трудящимся Союза и к пролетариям всех стран.

В Ленинграде на первом заседании был утвержден манифест ЦИК СССР ко всем трудящимся Союза и к пролетариям всех стран, в связи с 10-летием Октября. В манифесте выясняется роль Октябрьской революции в деле раскрепощения трудящихся и история 10-ти лет советской власти в Союзе. Затем в манифесте говорится: „На пороге десятилетия Октябрьской революции ЦИК СССР постановляет:

1) В отношении фабрично-заводских рабочих обеспечить на протяжении ближайших лет переход от 8-ми часового рабочего дня к 7-ми часовому рабочему дню без уменьшения заработной платы, для чего обязать Президиум ЦИК и СНК Союза ССР приступить не позднее, чем через год к постепенному осуществлению этого постановления по отношению к отдельным отраслям промышленности, в соответствии с ходом переоборудования и рационализации фабрик и заводов и роста производительности труда.

2) Увеличить, по сравнению с прошлым, ассигнования по госбюджету на рабочее жилищное строительство на 50 миллионов рублей, для удовлетворения жилищной нормы в тех местностях, которые особенно страдают от жилищного кризиса.

3) В целях улучшения материального положения бедноты вообще и маломощного крестьянства, освободить от единого сельско-хозяйственного налога, сверх уже от-

мененных 25 процентов хозяйств, дополнительно 10 проц. крестьянских хозяйств.

4) Сложить задолженность с крестьянских хозяйств по судам, полученным от государства по случаю неурожая в 24—25 году. Снять недоимки с крестьянской бедноты и предоставить льготы по недоимкам среднякам за прошлые годы. Дать льготы по недоимкам, штрафам и пеням маломощным слоям городского и сельского населения по другим видам обложения. Обязать Президиум ЦИК СССР издать соответствующие постановления ко дню 10-летия Октябрьской революции.

5) Принять на государственный счет землеустройство всех бедняцких крестьянских хозяйств и хозяйств середняков, для чего ассигновать, сверх сметных ассигнований, предусмотренных по бюджету 27—28 года, дополнительно 10 миллионов рублей.

6) Поручить Президиуму ЦИК и СНК СССР разработать закон и приступить к постепенному обеспечению за счет государства лиц престарелого возраста из маломощных слоев крестьянства и внести его на ближайший съезд советов СССР.

7) Ассигновать дополнительно по сверхсметному бюджету на 27—28 год 15 миллионов рублей на школьное строительство в деревнях и фабрично-заводских поселках.

8) Увеличить размеры страховых фондов для военных инвалидов не менее, чем вдвое.

9) Исключить из действующих уголовных кодексов союзных республик применение смертной казни, в качестве меры социальной защиты, по всем делам, кроме дел по преступлениям государственным, военным и вооруженному разбою.

10) Поручить Президиуму ЦИК Союза ССР смягчить, установленные судскими приговорами или в административном порядке, меры

социальной защиты в отношении всех осужденных за исключением активных членов политических партий, ставящих себе целью уничтожение советского строя, злостных растратчиков и взяточников.

Манифест подписан председателем ЦИК СССР — Калининным и секретарем ЦИК — Енукидзе. (Роста.)

Исключены за фракционную работу.

В Ленинграде Президиум Ленинградской губернской контрольной комиссии постановил исключить из ВКП участников фракционных собраний, а также распространяющих телеграфные оппозиционные материалы и собиравших подписи: Тимофеева, Миропову, Каттай, Корнетова, Попова, Турсавина, Елизаветского, Мименко, Николаева М. А. Гусева, Потапчикова, Ромалова, Качнова, Кириллову, Сосецкого, Коврова, Деурейна, Мирекуе, Эртева, Семенова. П. П., Лейта, Бараева, Келейникова, Лустина, Мациевского, Иванова, Соловьева, Любимова и Башуева. Исключаются также из ВКП вторично (были однажды исключены за фракционную работу, но потом восстановлены) за распространение оппозиционных материалов и собиравшие подписей: Мирский, Татьков, Сипицкий, Меч-

наков, Никандрова. Принимая во внимание полное сознание вины перед партией, осознание вредности фракционной работы и решительный отказ в дальнейшем от ее ведения, дело относительно Семенова Н. В. и Николаева Х. А. прекратить. Считать необходимым исключить из партии Наумова, как несущего главную ответственность за фракционную работу и за исключенных из партии, но ввиду его отъезда из Ленинграда материал о нем отправить в ЦКК для привлечения к партийной ответственности. Сообщить ВКП о дезорганизаторской деятельности члена ЦК Евдокимова и Петрова, а также о попытке их во время разбора дела вышеупомянутых лиц организовать на заседании демонстрацию против Президиума Ленинградской губ. КК.

Регулирование роста партии.

Опубликовано постановление ЦК ВКП (б) о регулировании роста партии, в связи с итогами партпереписи. Постановление ЦК обращает внимание партийных организаций на необходимость усиления работы по вербовке в партию рабочих от станка, чтобы в течение двух лет рабочие производства составляли не менее половины общего состава партии. Работа по вербовке рабочих в партию должна развертываться в первую очередь главным образом на крупных предприятиях. ЦК указывает на необходимость усиления работы по воспитанию рабочей молодежи для вступления в партию. Необходимо также сосредоточить внимание на вовлечении в партию бедняцкого и батрацкого актива и женщин-работниц. По отношению служащих необходимо строго проводить ограничения, постановленные 13-м съездом.

Роста.

Прибыла австрийская рабочая делегация.

В Москву прибыла австрийская рабочая делегация, являющаяся первой из числа делегаций приглашенных на Октябрьские торжества. Прибывшим на вокзале была организована торжественная встреча. В составе делегации 129 человек.

Роста.

Манифестация.

17 октября в Ленинграде состоялась грандиозная манифестация ленинградского пролетариата в связи с сессией ЦИК, продолжавшаяся с 5 часов до ночи. У дворца Урицкого манифестантов приветствовали члены ЦИК.

(Роста.)

Обо всем.

— На заседании 14 октября Всесоюзного съезда работниц и крестьянок с кратким приветствием съезду выступил, встреченный бурными аплодисментами, председатель Совнаркома СССР — Рыков.

— На Всесоюзном съезде работниц и крестьянок с докладом о народном образовании в СССР выступил Луначарский, с содокладом выступила Крупская. Съезд стоя проводил Крупскую долго не смолкавшими аплодисментами.

— Берлинский суд прекратил судебное следствие против лейтенанта Цулла, избившего Розу Люксембург.

— Полиция Франции в Шанхае передала китайским военным властям пять советских граждан, арестованных 13-го октября на английском пароходе.

— Опубликована декларация вновь организуемого «Общества работников науки и техники для содействия социалистическому строительству СССР (ОИНИТ). В числе инициаторов нового общества — ряд крупных ученых.

(Роста.)

Покупайте облигации III Крестьянского займа.

Внимание с.-х. кредитных товариществ.

Правлениям с.-х. кредитных товариществ надо созвать соединенное собрание правлений и ревизионных комиссий своих товариществ и обсуждать, какие надо провести мероприятия, чтобы усилить распространение облигаций 3 го Крестьянского займа в своем районе.

На это собрание полезно пригласить представителей ВИКа, сельсовета, КОВ, местного комсомола, врача, агронома и других активных работников деревни.

Надо помнить, что реализация займа пойдет преимущественно по линии низовой с. х. и кредитной кооперации, а потому успех ее будет зависеть от того, как сумеют организовать эту продажу местные организации.

Как узнать о выигрыше

Номера всех выигравших облигаций печатаются каждый раз во время розыгрыша в газете «Известия Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР», а также перепечатываются во многих местных газетах. По окончании розыгрыша составляется специальная таблица выигравших номеров и рассылается по всем сельсоветам, волостным комитетам, финансовым отделам, сберегательным кассам, отделениям банков, почтово-телеграфным отделениям и кооперативам.

В 3 Крестьянском займе на каждые 7 облигаций в среднем падает 1 выигрыш.

Несколько слов о растратах.

Волна растрат, прокатившаяся по всей Республике, докатилась и до нашего уголка. Правда, у нас она не приняла еще того широкого размаха, как это было, хотя бы например, в других уездах нашей области, но все же цифры указывают на определенную тенденцию роста дел этой категории в судебных следственных органах. Это обстоятельство заставляет нас принять все меры к искоренению этого явления и сразу же приступить к ликвидации недобросовестного отношения к государственным и общественным средствам. В первую очередь, вся тяжесть борьбы должна лечь, несомненно, на те самые государственные и общественные учреждения, материальные интересы которых страдают от преступной деятельности их же агентов. Необходимо в первую очередь принять все меры к тому, чтобы сама постановка дела в этих учреждениях не давала бы возможности злоупотреблять должностным лицам вверенными им ценностями. А

Кроме того, выигравшие номера известны в редакциях всех местных газет, которые дают ответы на все устные и письменные запросы.

Где выплачивают проценты по Крестьянскому займу.

Выплата процентов и выигрышей производится: а) уездными, губернскими и областными финансовыми делами; б) конторами, отделениями и агентствами Государственного Банка; в) трудовыми сберегательными кассами; г) почтово-телеграфными учреждениями.

Выплата процентов производится путем предъявления купона без облигации. Деньги выдаются сейчас же по предъявлении купона.

Выплата выигрышей производится без письменного заявления, простым предъявлением облигаций. Облигация по выплате выигрыша возвращается и на ней накладывается штамп об уплате выигрыша.

Только выигрыши в 500, 1.000 и 5.000 руб. выплачиваются правлением Госбанка в Москве. Непосредственно обращаться в Москву необязательно. Учреждение, имеющее право на выплату выигрышей, в которое предъявлена облигация для выплаты такого выигрыша, пересылает ее в Москву для установления подлинности облигации и, по получении обратно облигации, выплачивает выигрыш.

это возможно только тогда, когда все выдаваемые ценности находятся на точном учете, на таком учете, чтобы каждую минуту можно было сказать, сколько же этих ценностей находится на руках у того или иного должностного лица. Но ограничиваться только этим нельзя. Нужно систематически, как можно чаще, проверять, имеются ли эти ценности на руках агента учреждения, не израсходовал ли он их куда либо на свои цели, не растратил ли. Если чаще проверять, то всякий попытке взять для себя хотя бы копейку, ибо он все время будет думать, что вот нагрянет внезапная ревизия и эту недостачу заметят.

Наконец, ни в коем случае нельзя допускать попустительства растратчикам со стороны ревизирующего аппарата, как это, к сожалению, довольно часто у нас наблюдается. Происходит это в различной форме. Иногда ревкомиссии просто не доводят до сведения надлежащему органу о произведенных растратах,

иногда берут от растратчиков обязательства об уплате присвоенных или сумм в течение какого либо срока, либо отбирают от него вексель. Такое отношение к растратам, несомненно, чрезвычайно тяжело отзывается на материальном положении учреждения, ибо всякая растрата влечет за собой уменьшение оборотных средств и тем самым сокращение размаха его деятельности. В кооперативных организациях она влечет еще возбуждение недоверия со стороны членов и, как результат этого, отсутствие притока новых членов, а иногда и выбытие даже старых. В самом деле, кому интересно вносить туда паевые взносы, когда можно предполагать, что эти взносы безвозвратно утонут в карманах какого нибудь недобросовестного члена или приказчика. Кроме того, такое прощательское отношение к растратчикам создает чувство безнаказанности за совершение подобных деяний и тем расчищает дорогу дальнейшему росту этого вида преступления. В результате такое попустительство является пря-

мым соучастием в совершении самой растраты и столь же социально-опасным деянием, если даже не больше, чем сама растрата. Отсюда само собой напрашивается вывод, что допустившие такое отношение к растратчикам должны вместе с ними сидеть на скамье подсудимых. И если до сих пор подобных случаев не было, то в дальнейшем они неизбежны, если только сами ревизирующие органы не исправят своей ошибки.

Но даже если все хозяйственные и административные органы примут все зависящие от них меры, все же борьба с растратами не может быть успешной, если вся общественность не окажет ей моральной поддержки. Только тогда, когда мы сами будем относиться к растратчикам, как к расточителям нашего общего имущества, подрывающим наше хозяйство, как к людям не заслуживающим доверия общества, только тогда растраты пойдут на убыль и борьба с ними войдет в нормальное русло.

Тентюков.

Сам себе агроном.

Не жалейте соломы для сбережения навоза

Чтобы обеспечить хорошее хранение навоза, то в день на голову следует употреблять соломы: для крупного рогатого скота, смотря по живому весу животного, 2 с половиной — 5 килограммов (6 — 12 фун.); для лошадей 2 — 3 килограмма (5 — 7 фун.); для овец 200 — 400 грамм (1/2 — 1 фун.); для свиньи 1 килограмм (2 с половиной фун.). При очистке навоза из хлебов, если пол хлева земляной, выбирать и землю на 20 — 30 сантиметров (4 — 6 верш). Эта земля пропитана жижой и представляет очень ценное удобрение. Перед постановкой скота снова в хлев навозить свежей глинистой земли, утрамбовать ее и настлать сверху возможно толстый слой соломы.

Кормовая норма для кур.

В Америке в крупных птицеводных хозяйствах на 10 кур полагается 2 1/2 фунта зерна. Это количество можно заменить мешанкой: 2 1/2 ф вареного картофеля, 30 зол. отрубей, 50 зол. хлеба или муки, 12 зол. масляной муки, 50 зол. свеклы, репы или моркови, 1 зол. соли, немного толченой яичной скорлупы или мела и 1 1/2 ф. молока. Корнеплоды скармливаются в

сыром виде. Лучше всего давать их разрезанными пополам. Эти куски подвешиваются, чтобы куры, склевывая кусочки, подпрыгивали, или кусочки бросаются на пол. Куры хватают кусочки и бегают с ними, а такая беготня им полезна. Когда кормят корнеплодами, бросая их на пол, надо соблюдать чистоту. В противном случае куски загрязнятся навозом и клевать куры их не станут.

Лечение ран у кур.

Раны, вызванные укусами, порезами, ушибами во время драки, лечатся лишь промыванием лизолом или креолином — двухпроцентный раствор и смазываются ципковой мазью, вазелином или просто маслом. Рваные раны надо тщательно очищать от грязи, мыть и зашивать иглою с белым шелком. Порезы на ногах необходимо еще бинтовать.

Новый способ корчевания пней.

Применяемые в настоящее время способы корчевания пней — ручной, при помощи механических приспособлений или динамита страдают многими недостатками. Ручной способ очень трудный и требует применения мощного источника силы, — но большей части трактора и чрезвычайно медленный. Взрывание же пней опасно и дорого. В Германии, в последнее

время, получил широкое распространение новый способ удаления пней при помощи кислоты. В пне просверливается небольшое отверстие, куда наливается так называемая «царская водка» (смесь азотной и серной кислоты.) В течение нескольких часов кислота

настолько разъедает дерево, что удаление пня может быть произведено без всякого труда. Производительность нового способа в четыре раза превышает механический способ удаления пней и в два раза корчевание при помощи динамита.

Распоряжения правительства.

О мерах развития вкладных операций в кредитно-кооперативных товариществах

В целях поощрения всех слоев крестьянства к сбережениям в виде вкладов в кредитно-кооперативные т-ва, в частности в с-х кредитные т-ва, ЦИК и СНБ СССР постановили провести следующие меры: всем кредитно-кооперативным т-вам предоставлено устанавливать по вкладам проценты в размерах, допускающих правильное использование средств для кредитования крестьянского хозяйства, а также устанавливать проценты по ссудам, выдаваемым крестьянскому населению за счет поступивших вкладов. Предельный размер процентов по вкладам и ссудам устанавливается общим собранием т-ва или, по его уполномочию, — советом т-ва. Вкладчикам предо-

ставляются следующие льготы: освобождение вкладов при переходе их по наследству от обложения налогом и освобождение процентов по вкладам от обложения подоходным налогом.

Допускается внесение вкладов в т-ва с указанием лиц, которым вклады могут быть выданы после смерти вкладчика, хотя бы лица эти и не были законными наследниками. Для укрепления финансового положения кредитно-кооперативных т-ва им предоставляются ссуды из государственных средств, системы с-х кредита и из местного бюджета. Центр. с-х банку и кооперативным банкам предложено расширить практику страховых кредитов и поощрять дополнительные кредиты т-ва, которые более успешно привлекают вклады от населения.

К сведению охотников — промышленников нашего уезда.

Борьба с хищными зверями является для каждого охотника в отдельности задачей весьма серьезной.

Каждому понятно, какой громадный вред приносят хищные звери, особенно волки, для хозяйства нашего уезда, уничтожая ежегодно сотни и тысячи голов оленей.

Выходит, что уничтожение волков — польза для охотника и для целого хозяйства уезда. Чем меньше будет волков, тем меньше опасности и тем меньше напрасных убытков хозяйству уезда.

Прямой долг охотника — уничтожение хищного зверя — волка, медведя.

Организация охотничьего населения — Всеохотсоюз, с целью усиления борьбы с волками, проводит премирование охотников, уничтоживших большое число волков. Выделено

теперь на такое премирование охотников — в качестве первой премии, одно ружье бескурковое, центрального боя стоимостью в 250 рубл. и более низшие премии: 4 двухствольных ружья по 125 рубл. и 17 ружей ценой от 10 до 40 рублей.

Охотники нашего уезда должны обратить на это внимание и о каждом случае уничтожения хищного зверя — волка сообщать своей охотничьей организации — коллективу.

Самой существенной мерой борьбы с волками является отравление их стихийно, впровае применения коего охотничьим населением теперь разрешается и будет разрешен в утвердительном смысле.

Ижемский колл. в —
охотников.

Выговор.

Коллегия Коми Областной Рабоче-Крестьянской инспекции в заседании своем от 22 го августа сего 1927 г. постановила правлению и ревкомисии Ижмо-Печорского Союза потребителей боцеств дать выговор с обьявлением в печати за неприятие соответствующих мер по ликвидации задолженности разных лиц, учреждений и служащих Крайсоюзу и невыполнение предложений ОРКИ.

Зав. ОРКИ Третьимов.
Ст. инспектор Малиновский.

СТРОИМ САМОЛЕТ

Наши вызовы.

По довызову т. Тарасова внес два рубля (кв. № 399996), прошу вызванных мною товарищей дополнительно внести по два рубля.
А. Мезенцев.

По вызову Мезенцева вношу три рубля на постройку самолета „Сакко и Ванцетти“ (кв. № 399667) и сам вызываю следующих товарищей:

Терентьева В. И. Упрофбюро.
Попова Вл. П.
Истомина Ф. Д.
Семьяшнина Ал. Ан.
Филиппова Г. Ф.
Меликова Д. П.
Красикова Ал. С.
Грекова.
Анцукова.
Нестеров С. П.
Ильина В. В.

Леушев.

По вызову гр. Тарасова М. А вношу на постройку самолета „Сакко и Ванцетти“ ПЯТЬ РУБЛЕЙ и со своей стороны вызываю новых товарищей на такую же сумму.

Хрусталева П. И. Местхоз.
Семьяшнина А. Н.
Харькова Е. А.
Семьяшнина И. С.
Пермикова Е. П. Госторг.
Н. Травин.

В с. Петруни,

по инициативе комсомольской ячейки, 14 августа проведено собрание б. п. молодежи. На повестке дня стоял вопрос о международном и внутреннем положении СССР. По докладу принята резолюция, в которой присутствовавшие единогласно выражают свою готовность встать на защиту трудовой республики от посягательств империалистов.

После доклада в ряды ОСО-Авляхима вступило 7 чел. и в ряды Мопра 8 человек.

Местный й.

Небольшая поправка

по поводу фельетона в №69 Красной Печоры „История одного путешествия“

Ижмо—Печорский УИБ направил устав пожарной дружины не в обл. РКИ, а в д. Сюзлибскую через Богородский ВИК, Устькуломского уезда и этим дается ответ на вопрос автора: кто положит конец этой волоките. Таким образом с. Ижма является конечным пунктом путешествия устава пожарной дружины и пассажирка волокита выброшена за борт Ижмо-Печорского Уисполкома
Завканц Уисполкома
М. Подсевалова.

Объявление.

Северное Управление Внутренних Водных Путей (Севводпуть) объявляет всем государственным и кооперативным учреждениям и частным лицам, владеющим судами речного и озерного флота, что на основании постановления ЦИК г. Совнаркома от 24—IX—26 г. суда, кому бы такового не принадлежали, подлежат обязательной приписке к Севводпути в срок не позднее 15 июля—28 года. Суда вновь строящиеся приписываются в 2-х месячный срок по выходе в плавание.

1) Суда Госпароходства и госорганизаций приписываются на основании установленных и заверенных подписью и печатью списков с представлением последних непосредственно в Севводпуть в г. Архангельске при заявлении и с приложением следуемой платы.

2) Суда, принадлежащие кооперации и частным лицам, приписываются в пунктах при начальниках участков Судонадзора в городах: Архангельске, Вологде В.—Устюге и Устьцильме. Владельцы этих судов обязаны в один из приписных пунктов:

а) Подать заявление о приписке (бланк получать в пункте).

б) Представить документ о праве собственности и свидетельство регистра.

в) Предъявить судно приписному пункту;

г) Внести приписной сбор. Документы представляют подлинные и одна копия.

Суда, не приписанные в срок в плавание допущены не будут. Приписке не подлежат суда: паротеплоходы до 6 инд. или эффект сил; непаровые до 15 метров длины и славные, построенные на один слав.

Сбор за приписку судов установлен в следующих размерах:

а) С паротеплоходов—по 3 коп. с индик. или эффект. силы, но не менее 3 руб. с судна,

б) с прочих судов—по 3 коп. с погонного метра длины судна, но не менее 3 руб. с судна,

Зам. начальника северного управления внутренних водных путей Костенко—Радзеевский.

Пом. начальника Печорского Технического Участка Сев. Упр. вн. вод. пут. Зинин.